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1. Leon J. Cole. An Early Family History of Color 
Blindness. Journal Of Heredity Vol. X 1919. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Illustrating
the Rule That Sons can inherit normal color vision only 
from their mothers, while daughters May Inherit it from 
Either Parent or Both.  $75

2. S. C. Brooks. Studies on Exosmosis. American 
Journal of Botany 1916. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Presented by Dr. E. N. Harvey stamp
on front cover. $75 

3. Hansford MacCurdy. Degeneration in the 
Ganglion Cells of the Crayfish Cambarus Bartonii Gir. 
Journal of Comparative Neurology and Psychology Vol. 
XX. 1910. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. S. W. dhamp signature on front cover in ink. 
Contribution from the Zoological Laboratory of the 
Museum of Comparative Zoology at Harvard College E.
L. Mark, Director. $65 

4. John S. Dexter. On Coupling of Certain Sex-
Linked Characters in Drosophila. Biological Bulletin 
Vol. XXIII. 1912. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Presented by Dr. E. N. Harvey stamp
on front cover. $65

5. Charles Atwood Kofoid. Dinoflagellata of the 
San Diego Region, II. On Triposolenia, A New Genus of
the Dinophysidae. A Discussion of Species Characters in
Triposolenia. On the Significance of the Asymmetry in 
Triposolenia. University of California Publications in 
Zoology Vol. 3 1906. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. $50 

6. A. S. Pearse. Freezing Points of Bloods of 
Certain Littoral and Estuarine Animals. Carnegie 
Institution of Washington Publications 1932. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Presented 
by Dr. E. N. Harvey. stamp on front cover. $75

7. Irwin H. Herskowitz. Induced Changes in 
Female Germ Cells of Drosophila. VI. The effect of 
Dehydration upon the X-Ray-Induced Frequencies of 
Crossover-Like Exchanges and of Gross Chromosomal 
Rearrangements. Genetics Vol. 44 1959. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Herskowitz signed 
name in ink on front cover. $65 



8. Irwin H. Herskowitz. Induced Changes in 
Female Germ Cells of Drosophila. III. THe Effect of 
Maternal Dehydration on Oviposition Rate and 
Mortality of X-rayed Oocytes. Genetics Vol. 42 1957. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $65

9. Irwin I. Oster. Hazards in Roentgenography. The 
Dental Clinics of North America 1960. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $85 

10. Irwin H. Herskowitz and Walter J. Burdette. 
Some Genetic and Environmental Influences on the 
Incidence of a Melanotic Tumor in Drosophila. The 
Journal of Experimental Zoology Vol. 117 1951. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. L. C. 
Dunn Stamp on front cover. Herskowitz name in ink on 
front cover. $100

11. I. H. Herskowitz, A. Schalet, Sister Mary Del Val
Reuter, I. H. M.  Induced Changes in Female Germ cells
of Drosophila. VII. Exchanges Induced in Different X 
Chromosome Regions After X-Raying Oocytes and 
Oogonia. Genetics Vol. 47 1962. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Columbia University stamp
on front cover. Herskowitz name in ink on front cover. 
$75 

12. Irwin H. Herskowitz. An Estimate of the Number
of Loci in the X Chromosome of D. Melanogaster. The 
American Naturalist Vol. LXXXIV 1950. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Norman H. Giles 
stamp on front cover. Herskowitz name in ink on front 
cover. $100 

13. Nils Svedelius. On the Number of Chromosomes
in the Two Different Kinds of Plurilocular Sporangia of 
Ectocarpus Virescens Thur. Svensk Botanisk Tidskrift 
1928. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
Lester W. Sharp stamp on front cover. $100

14. W. E. Heston. Lung Tumors and Heredity I. The 
Susceptibility of Four Inbred Strains of Mice and Their 
Hybrids to Pulmonary Tumors Induced by Subcutaneous
Injection. Journal of the National Cancer Institute 1940. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $75 



15. Erwin F. Smith. Mechanism of Tumor Growth in 
Crownall. Journal of Agricultural Research Vol. VIII 
1917. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
Minor creasing, used book, still very good. $175 

16. Erwin F. Smith. Crowngall Studies Showing 
Changes in Plant Structures Due to a Changed Stimulus.
Journal of Agricultural Research Vol. VI 1916. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. B. Wilson 
stamp on front cover. $175

17. A. H. Doermann and Linde Boehner. An 
Experimental Analysis of Bacteriophage T4 
Heterozygoes I. Mottled Plaques from Crosses 
Involving Six RII Loci. Virology Vol. 21 1963. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $85 

18. Julia Bodmer, Bathsheva Bonne, Walter Bodmer,
Susan Black, Ammon Ben-David, and Sara Ashbel. 
Study of the HL-A System in a Yemenite Jewish 
Population in Israel. Histocompatibility Testing 1972. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $125 

19. John. W. Gowen. Variations and Mode of 
secretion of Milk Solids. Journal of Agricultural 
Research Vol. XVI 1919. First separate edition. Offprint.
Original wrappers. Presented by Dr. E. N. Harvey stamp
on front cover. Agricultural experiment stamp on front 
cover. $75

20. John W. Gowen. Genetic and Physiological 
Analysis of Cattle Problems. Proceedings of the Scottish
Cattle Breeding Conference. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Presented by Dr. E. N. 
Harvey stamp on front cover. $75 

21. A. F. Blakeslee. A Labeling Surface for 
Laboratory Glassware. Science, N. S., Vol. XXXVII 
1913. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers.E. M. East stamp on front cover. Karl Sax 
stamp on front cover. $50



22. W. C. F. Newton. Studies on Somatic 
Chromosomes. I. Pairing and Segmentation in Galtonia. 
Annals of Botany Vol. XXXVIII 1924. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. William Campbell 
Steere stamp on front cover. J. T. Baldwin stamp on 
front cover. William Steere name signed in ink on front 
cover. J. T. Baldwin name signed in ink on front cover. 
$85

23. W. C. F. Newton. Chromosome Studies in Tulipa 
and some related Genera. Linnean Society's Journal- 
Botany Vol. XLVII 1927. First separate edition. Offprint.
Original wrappers. $125 

24. Arthur M. Banta. A strain of Sex Intergrades. The
Anatomical Record Vol. 11 1917. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $50

25. Arthur M. Banta. Sex and Sex Intergrades in 
Cladocera. Proceedings of the National Academy of 
Sciences Vol. 4 1918. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. E. M. East stamp on front cover. 
Karal Sax stamp on front cover. $65

26. C. W. Creel and L. P. Rockwood. The Control of 
the Cover-Flower Midge. Farmers' BULLETIN 971 
USDA 1918. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. $65

27. Julius L. Collins. Inbreeding and Crossbreeding 
in Crepis Capillaris (L.) Wallr. University of California 
Publications in Agricultural Sciences Vol. 2 1920. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $75

28. Edwin Grant Conklin. Principles and 
Possibilities of Human Evolution. International Clinics 
Vol. I 1930. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. With the compliments of the author in ink on 
front cover. $150

29. Ernest B. Babcock. Crepis- A Promising Genus 
for Genetic Investigations. The American Naturalist, 
Vol. LIV 1920. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Lester W. Sharp stamp on front cover. 
Compliments on E. B. Babcock stamp on front cover. 
$85



30. Henry Edward Crampton. Contemporaneous 
Organic Differentiation in the Species of Partula Living 
In Moorea, Society Islands. The American Naturalist 
Vol. LIX 1925. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Compliments of the author in ink on front 
cover. $75

31. G. N. Collins. Correlated Characters in Maize 
Breeding. Journal of Agricultural Research Vol. VI 
1916. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
Karl Sax stamp on front cover. E. M. East stamp on 
front cover. $75

32. Raymond Pearl. Fecundity in the Domestic Fowl 
and the Selection Problem. American Naturalist 1916. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Department of zoology stamp on front cover. Maine 
Agricultural Experiment stamp on front cover. $45

33. H. K. Hayes. Correlation and inheritance in 
Nicotiana Tabacum. The Connecticut Agricultural 
experiment station Bulletin 171 1912. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. H. K. Hayes 
signature on front cover. Kaiser-Wilhelm-Institute stamp
on front cover. $45

34. Sewall Wright. Discussion on Population 
Genetics and Radiation. Journal of Cellular and 
Comparative Physiology Vol. 35 1950. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $65 

35. Sewall Wright. Genetics and the Hierarchy of 
Biological Sciences. Science 1959. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Robert H. Foote 
stamp on front cover. $45

36. Jens Clausen. Cyto-Genetic and Taxonomic 
Investigations on Melanium Violet. Separat ur Hereditas
XV 1931. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. With Author's compliments sheet on front 
cover. J. T. Baldwin stamp on front cover. $45

37. H. K. Hayes, E. M. East, and E. G. Beinhart. 
Tobacco Breeding in Connecticut. The Connecticut 
Agricultural experiment station Bulletin 176 1913. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax 
stamp on front cover. Edward M. East stamp on front 
cover. $50 



38. H. K. Hayes, E. M. East, and E. G. Beinhart. 
Tobacco Breeding in Connecticut. The Connecticut 
Agricultural experiment station Bulletin 176 1913. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Author 
signature in ink on front cover. $50

39. H. K. Hayes. Correlation and inheritance in 
Nicotiana Tabacum. The Connecticut Agricultural 
experiment station Bulletin 171 1912. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $45

40. William Beggs Fort. An Experimental study of 
the Factors involved in the Establishment of 
Neuromuscular Connections. University of Chicago 
1940. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
Dissertation Submitted to the Faculty of the Division of 
the Biological Sciences in candidacy for the degree of 
doctor of philosophy. $100

41. H. K. Hayes. Inheritance in Corn Being Part VI 
of the Annual Report of 1911. Report of The 
Connecticut Agricultural Experiment Station 1912. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Minor 
creasing, used book, still very good. $50

42. G. H. Parker. The Response of Catfish 
Melanophores to Ergotamie. Biological Bulletin Vol. 
LXXXI 1941. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Presented by Dr. E. N. Harvey stamp on front 
cover. $45 

43. Andrzej Bartke. Influence of Luteotrophin on 
Fertility of Dwarf Mice. J. Reprod. Fertil. 1965. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Columbia 
University stamp on front cover. $55

44. G. H. Parker. The Function of the Lateral-Line 
Organs In Fishes. Bulletin of the Bureau of Fisheries 
Vol. XXIV 1904. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Zoology Depart stamp on front 
cover. $75

45. Charles Atwood Kofoid. ON the Structure of 
Gonyaulax Triacantha Jorg. Zoologischen Anzeiger Vol. 
XXX 1906. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Edouard Chatton stamp on front cover. $50



46. Charles Atwood Kofoid. Craspedotella, A New 
Genus of the Cystoflagellata, an Example of 
Convergenge. Bulletin of the Museum of Comparative 
Zoology Vol. XLVI 1905. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. $75

47. H. V. Wilson. Marine Biology At Beaufort. The 
American Naturalist Vol. XXXIV 1900. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Department of 
Zoology stamp on front cover. $75

48. R. P. Gregory, Miss D. De Winton, and W. 
Bateson. Genetics of Primula Sinensis. Journal of 
Genetics Vol. XIII 1923. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Karl Sax stamp on front cover. E. N. 
East stamp on front cover. $225 

49. Harold Heath. The Anatomy of Epidella 
Squamula, Sp. Nov. Proceedings of the California 
Academy of Science Vol. III 1902. First separate edition.
Offprint. Original wrappers. $150 

50. Edgar W. Olive. Cytological Studies on 
Ceratiomyxa. The Transaction of the Wisconsin 
Academy of Sciences, Arts and Letters Vol. XV 1907. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl 
sax stamp on front cover. E. M. East stamp on front 
cover. $125 

51. W. McM. Woodworth. Contributions to the 
Morphology of the Turbellaria II. ON some Turbellaria 
From Illinois. Bulletin of the Museum of Comparative 
Zoology Vol. XXXI 1897. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Binding loose. $150

52. Reginald Ruggles Gates. A study of Reduction in
Oenothera Rubrinervis. Botanical Gazette 1908. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. With 
compliments of the author on the front cover. $125 

53. C. L. Marlatt. The Principal Insect Enemies of 
Growing Wheat. Farmers' Bulletin 132 USDA 1901. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Writing on front cover. Title page no marks. $125



54. W. D. Hartman. New Species of Shells from 
New Hebrides. Natural Sciences of Philadelphia 1889. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. $125

55. F. M. Welester. The Chinch Bug and Other 
Destructive Insects. Ohio Agricultural Experiment 
Station Bulletin 77 1897. First separate edition. Offprint.
Original wrappers. Cornell university stamp on front 
cover. Signature on front cover in ink. $95

56. F. M. Webster. The Chinch Bug. Experiments 
with Insecticides. Ohio Agricultural Experiment Station 
Bulletin 106 1899. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. signature on front cover in ink. $125

57. Walter T. Swingle and Herbert J. Webber. 
Hybrids and Their Utilization in Plant Breeding. 
Department of Agriculture for 1897. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on 
front cover. E. M. East stamp on front cover. $150

58. Charles McCulloch. The Teeth of the Horse as 
Affected by age. Part 1. Virginia Agricultural 
Experiment Station Bulletin Vol. IX 1900. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $125

59. C. Stuart Gager. De Vries and His Critics. 
Science, N. S., Vol. XXIV 1906. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Department of Botany 
stamp on front cover. With compliments of the author 
signed in ink on front cover. K. M. Wiecand stamp on 
front cover. $200

60. C. H. Ostenfeld. Some Experiments on the 
Origin of New Forms in the Genus Hieracium Sub-
Genus Archieracium. Journal of Genetics Vol. XI 1921. 
First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Honors of Prof. Wettshine on front cover in ink. $100

61. Y. Tanaka. Occurrence of different systems of 
gametic reduplication in male and female hybrids. 
Zeitschrift fur induktive Abstammungs- und 
Verebungslehre 1915. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Lose binding. $100 



62. J. McKeen Cattell. University Control. Science 
1906. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
Department of Zoology stamp on front cover. Notes in 
the margin. $125

63. W. E Castle. Variation and Selection; a Reply. 
Zeitschrift fur induktive Abstammungs- und 
Verebungslehre 1914. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Karl Sax stamp on front cover. E. M. 
East stamp on front cover. $125

64. W. E Castle. Size inheritance and the pure line 
theory. Zeitschrift fur induktive Abstammungs- und 
Verebungslehre 1914. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. Karl sax stamp on front cover. E. M. 
East stamp on front cover. $125

65. J. Arthur Harris. Biometric Data on the 
inflorescence and Fruit and Crinum Longifolium. 
Missouri Botanical Garden 1912. First separate edition. 
Offprint. Original wrappers. Karl Sax stamp on front 
cover. E. M. East stamp on front cover. $75

66. J. Arthur Harris. A First study of the Influence of 
the Starvation of the Ascendants upon the 
Characteristics of the Descendants- II. American 
Naturalist 1912. First separate edition. Offprint. Original
wrappers. Karl sax stamp on front cover. E. M. East 
stamp on front cover. $85

67. J. Arthur Harris. On the Relationship Between 
the Length of the Pod and Fertility and Fecundity in 
Cercis. Botanical Gazette Vol. 50 1910. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. Front cover has 
written explanation of paper. First page of article has 
signature in ink. $100

68. Ruth B. Howland. On the Effect of Removal of 
the pronephros of the Amphibian Embryo. The 
Proceedings of the National Academy of Sciences Vol. 2
1916.First separate edition. Offprint. Original wrappers. 
Department of zoology stamp on front cover. Zoology 
library stamp on front cover. $75 



69. C. P. Hartley, Ernest B. Brown, C. H. Kyle. 
Crossbreeding Corn. Bureau of Plant Industry Bulletin 
216 USDA 1912. First separate edition. Offprint. 
Original wrappers. O. E. White signature on front cover. 
The Blandy Experimental stamp on front cover. $75 

70. A. R. Haas. The Excretion of Acids by Roots. 
Proceedings of the National Academy of Sciences Vol. 2
1916. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
Presented by Dr. E. N. Harvey stamp on front cover. $85

71. Charles L. Parmenter. Chromosome Number and 
Pairs in the Somatic Mitoses of Ambystoma tigrinum. 
Journal of Morphology Vol. 33 1919. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $150

72. Richard B. Goldschmidt. Experiments with a 
Homoeotic Mutant Bearing on Evolution. The Journal of
Experimental Zoology Vol. 123 1953. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $150

73. Victor Twitty, David Grant, and Oscar Anderson. 
Initial Homeward Orientation After Long-Distance 
Displacements in the Newt Taricha Rivularis. 
Proceedings of the National Academy of Science Vol. 57
1967. First separate edition. Offprint. Original wrappers.
$150 

74. Victor Twitty, David Grant, and Oscar Anderson. 
Course and Timing of the Homing Migration in the 
Newt Taricha Rivularis. Proceedings of the National 
Academy of Sciences Vol. 56 1966. First separate 
edition. Offprint. Original wrappers. $150

75. Carl S. Scofield. G. N. Collins. J. H. Kemton. J. 
G. Grossenbacher. Charles V. Piper. Agriculture on the 
Yuma Reclamation Project. Effects of Cross-pollination 
on the Size of seed in Maize. Experiments on the Decay 
of Florida Oranges. The Wild Protype of the Cowpea. 
Bureau of plant Industry Circular 124 USDA 1913. First
separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax 
stamp on front cover. E. M. East stamp on front cover. 
$150



76. W. J. Spillman. O. F. Cook. G. N. Collins. The 
Famer's Income. Cotton Farming in the Southwest. 
Mosaic Coherence of Characters in Seeds of Maize. 
Bureau of Plant Industry Circular 132 1913. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. Karl Sax 
stamp on front cover. E. M. East stamp on front cover. 
$125 

77. Leon J. Cole. An Early Family History of Color 
Blindness. Journal Of Heredity Vol. X 1919. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $100 

78. Victor Twitty, David Grant, and Oscar Anderson. 
Home Range In Relation to HOming in Newt Traicha 
Rivularis (Amphibia : Caudata). Copeia 1967. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $200

79. Abner I. Weisman. A New Combined 
Radiographic and Gaseous Technic in Evaluating the 
status of the Female Genital tract. Fertility and Sterility 
Vol. 1 1950. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Signed in ink on front cover. Robert H. Foote 
stamp on front cover. $200 

80. Jacques Loeb. Electrification of Water and 
Osmotic Flow. Science, N. S., Vol. LIII 1921. First 
separate edition. Offprint. Original wrappers. $85

81. Charles Branch Wilson. North American 
Parasitic Copepod- Part 9. The Lernaeopodidae. The 
Proceedings of the United States National Museum Vol. 
39 1911. First separate edition. Offprint. Original 
wrappers. Department of zoology stamp on front cover. 
$75


